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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s sazflasagi érdekeit képviselő Haj.

Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.
I.lf intízen.l.. minden a lap szellemi ríezít illet., köalenx’ny.

KliacLó-liixratal:
Eperjesi Bank-Egylet könyvnyoiiidajaban Eperjesen.

Ide intézendő minden elótiz*  tés. hirdetmény és a kiad.is 
körüli panaszok.

Előfizetési felhívás
az

EPERJESI LAPOK
című

társadalmi s gazdászati hetilapra.

Előfizetési feltételek.
Egész évre . . 5 frt — kr.
Fé'évre ... 2 „ 50 „
Negyedévre . . I „ 50 „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendők.

X idéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utal ványnyal eszközölhetők.
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Eperjes örömünnepe.
Azon határozatok, melyeket a török győ­

zelmek megünneplése tárgyában, a f. hó 21-én 
e célból tartott értekezlet hozott, testet, ala­
kot öltöttek.

Múlt számunkban jelentést tettünk ezen 
értekezletről és megemlékeztünk annak hatá­
rozatairól.

A Szent-Andrássy Lajos úr tapintatos és 
körültekintő elnöklete alatt kiküldött végre­
hajtó bizottság, mely azok keresztülvitelével 
megbízva lön, erélyesen és buzgón felelt meg 
feladatának s kétségtelen, hogy az ünnepély 
sikerültében ezen körülménynek nagy része 
van.

A kivilágítás iránti felhívás, melyet a 
végrehajtó bizottság a város lakosságához in­
tézett, kerekdeden és hangulatteljesen volt 
tartva, miértis azt kivált azon okból, hogy az 
ünnepélynek lehetőleg teljes képét adjuk, — 
szó szerint ide iktatjuk.

„ Polgártársak !
Létért és szabadságért küzdő török nem­

zetnek az önkény és nyers erő felett aratott 
fényes győzelmei örömmel árasztják el nem­
zetünk kebelét!

Lelkesedés, öröm és rokonszenv testvéries 
nyilvánulása visszhangzik hazánkban a Kárpát 
jeges bérceitől, le a Duna szorosáig!

Eperjes polgárai! Adjunk mi is kifejezést 
azon érzelmeknek, melyek e percben keblün­
ket feszitik!

A ilágitsátok ki ablakaitokat fényesen hol­
nap vasárnap september 23-án, esti*  7 órakor, 
hogy fényárban úszszon a jog és igazság győ­
zelme, az önkény kudarca felett!

Csatlakozzatok a menethez, mely holnap 
fél nyolckor indul meg.

Csatlakozzatok számosán, hogy nagyszerű­
sége emelje ünnepélyünk fényét.

Az „Uj világ“ csarnokától indul meg a 
menet s taranc-lövések jelzendik a percet.

A rend fentartása ez ünnepélynél polgári 
becsületünk védpaizsa alatt áll“.

Vasárnap délután az ég, mely az egész 
héten át borús és fellegiek volt, kiderült s 
számos nemzeti s török lobogó ünnepies szint 
kölcsönze az utcáknak, melyek szokatlanul 
megteltek.

Esti fél 7 órakor a főparancsnok vezér­
lete alatt kivonult a rend fentartá«ára felkért 
önkénytes tűzoltóságnak egy 80 főnyi szá­
zada, mely a menet elindulása helyén fog­
lalt állást.

A menet elindulása előtt a végrehajtó 
bizott«ág elnöke Szentandrássy Lajos ur bc-

Eperjes. September 29-én 1877.

Megjelen: minden szombaton.
Kifizet ősi íii’S

vidékre postán vagy helyben házhoz, küldve:
Egy évre ......... 5 frt kr.
Félévre..........................................2 „ 50 „
Negyedévre.................................... 1 „ 50 „

szédet intézett az összegyűlt sokasághoz, velős 
mondatokban rámutatván az ünnepély céljára 
s kiemelvén azt, hogy a kivilágítás önkény­
tes, s hogy ennélfogva a netalán ki nem vi­
lágított ablakok elleni tüntetések az ünne­
pélyt csak megzavarnák.

E beszéd igen kedvező benyomást tőn. 
Ekkor a taracklövésekkel megadott jelre a 
menet megindult. Elől a cigányzenekar, mely 
a líákoczy-indulót húzta, azután három óriási 
zászló — két nemzeti s egy török — utánuk 
a végrehajtó-bizottság tagjai s egy beláthat- 
lan népsokaság, inig a menet két oldalán a 
tűzoltóság haladt, feladatának közelismerésre 
megfelelvén.

A város betüszerinti értelemben fény- 
özönben úszott. Különösen szépen vette ki 
magát a megvilágított torony, a városháza, 
megyeháza, a polgármester ur lakása stb.; 
ezenkívül több helyen sikerült transparensek 
is voltak láthatók, szóval a házak az elő­
készületekre maiadt idő rövidsége dacára 
mind ki voltak világítva. Kivételt úgyszólván 
egyedül a kir. törvényszék épülete, a püspöki 
lak s itt-ott egyes ablakok képezték.

A lelkesedés határtalan volt s a soka­
ság harsogó szóval éljenezte a török hadve­
zéreket s hadseregeket. Mindannak dacára a 
rend sehol sem zavartatott meg, a mi közön­
ségünknek csak dicséretére válik.

A távirat, mely ez alkalommal. Koustan- 
tinápolyba küldetett így hangzik :

<> excellent iájának, a hadiigyministzter urnák 
Konstantinápoly ban. Városunk e percben fény­
árban úszik s mámoros azon fényes győzelmek 
fölötti örömtől, melyeket az önök mindig dicsősé­
ges hadserege újból aratott. Legyen szives nagy­
méltóságod tudatni az uj kor hőseivel, a nemes 
ottománokkal. harczoló testvéreinkkel nagyrabecsü­
lésünk és csodálatunk kifejezését, mely a magyar 
tőidet a Kárpátoktól a Dunáig eltöltő őszinte ölöm 
kitörésével egyesül.

Sorainkat az ünnepély jelszavával re­
kesztjük be.

Éljen a török!

A müegylet kérdéséhez.
Az „Eperjesi Lapok“ sept. 15-iki és meg­

előző számaiban megjelent „Muegylet Eperjesen“ 
cimü cikk bizonyára örömet keltett s reményt 
élesztett, a tespedés fojtó gőzköréből való meg­
szabadulásnak reményét, mindazok keblében, kik 
városunk elöhaladását, szellemi s anvagi emelkedé­
sét őszintén óhajtják. Es ki ne óhajtaná azt. Ki 
érezné magát jól oly vidéken, hol a stagr.atio el- 
íuaradhatlan szüleményei, mint az őszi köd, nehe­
zednek a kebelre sem meg nem ölvén azt, sem élni 
nem engedvén. Ki nem örülne annak, ha e terhes 
ködhomály — és minden, a mit alatta jelképezni, 
érteni szoktunk — oszolni és isten szívderítő, lé­
lekélesztő világa derengni kezd. Bizonyára őszinte 
örömmel üdvözölte az említett cikket e lap minden 
olvasója.

Azonban mennél nagyobb örömmel olvasta 
át kiki e cikket, alkalmasint annál nehezebb só­
hajjal tévé le kezéből a lapot; mert azt gondolá 
magában, hogy igen, a műveltség ezen fokán kellene 
állatiunk már ma is, melyet B. A. ur körvonalozott 
— és oly hosszú idő választ el még bennünket 
attól. Soká, soká lesz az! És mikor a pályafutó 
elé oly nagy stádiumot mérnek ki, melynek meg- 
futására a jelen pillanatban nem érzi magát képes­
nek; a futó elcsügged s még annyira sem képes, 
mennyinek máskor becsülettel megfelelt volna.

De B. A. ur nem is azt akarja mondani, 
hogy ez a miiegylet most rögtön ihen alakban és 
terjedelemben megalakuljon; hanem csak eszme­
mozgalmat akar kelteni. Nincs is egyéb szándékom, 
mint folytatólag elmélkedni a felett, mikép lehetne

40. szám.

UIISUK'X'JJXI JJI.l :
Iiáronihasábos petit sor egy>z ri hirdetésé 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Syilttrr iiiimh ii sor 1O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. -— Bérnientetlen 
levelek csak isinérős kezektől fogadtatnak el.

elérni azt a célt, mely az említett cikkben kije­
lölve van. Csak a cikknek egy kifejezését önteném 
más alakba. Azt olvassuk a vége felé; „Nálunk 
mindenről igen soká kell beszélni, a míg kedv 

| támad a tett terére lépni.“
Igaz, hogy igen megszerettük a theoriázást. 

Pedig a jó magyar nép szivéből irtózik az elmé­
letek merev, hideg szabályaitól. Es mégis most 
már sokat theoriázuuk. Készítünk most már mi is 

j számlát gazda nélkül, készítünk a legapróbb rész - 
i letekig, pedáns alapossággal kidolgozott csatater­

veket — mint boldogemlékezetii l’uk Mihály bölcs 
táborkara — tekintetbe véve s kiszámítva minden 
emberi ésszel kigondolható körülményeket vagy, 
hogy büszke önérzettel elmondhatnók Púk Mihály 
lyal: „a kivitel enyém“, l'.s íme a kivitelnél a mi 
alaposan kigondolt tervünk az első kátyúba bele- 
rökken. összeomlik, szét foszlik, mint a pára. Azt 
mondanám tehát a fent idézett szavak helyett: 
„Nálunk mindenről igen sokat beszélnek, a míg 
kedv támad a tett terére lépni.“

Ez. a szokás kezd nemzeti hibánk lenni. 
Kerüljük tehát a sok beszédet, a nagyszerű terve­
zést, különösen ott, hol ugyancsak gyors kezekre 
van szükség. 'IXji/iinkNem akadályoz bennünket 
sem kiilhatalom, sem egyéb körülmény oly lépés­
ben, mellyel csekélyét bár, de bizonyosan előre 
haladunk. Szerkesztő uron, ki már a tett terén 
áll, a mennyiben lapot szerkeszt, és B. A. uron 
kívül mindenesetre vannak még sokan városunk­
ban, kik nem vonakodnak a cselekvés mezejére 
lépni. Ha tehát szerkesztő ur — ki tehetné ezt 
inkább, mint ö ilylorma felhivást közölne lap­
jában; kik a jövő téli esteken zenei előadással 
népszerű — a mennyire lehetséges, nők által is 
érthető felolvasásokat tartani hajlandók, szíves­
kedjenek a terv megbeszélése végett X. helyen X. 
napon sorában megjelenni, — azt hiszem sokan 
fogják követni a jóakarata felhivást. De tegyük 
fel a legroszabbat; nem jelenik meg több mint 
4 5. Ez a néhány bizonyosan vállalkodik, hogy a
tél folytán fejenként két két felolvasást tart. Ez 

I összesen 8 — 10 felolvasás. Ila már most az idényt 
8 hónapra nyújtjuk ki, a mi talán sok is, még 
akkor is kerül minden hónapra egy, és ez kezdet­
nek elég. Es ha az. 1—5 megkezdő tettel a sort, 
vajon nem tehctjük-c fel a nélkül, hogy ábrán­
dokban ringatnék magunkat, hogy 3-4 hó lefolyása 
alatt újabb 4—5 csatlakozni fog úgy, hogy tán 
már egy év múlva odáig jutunk, hogy formális 
egyletet alkothatunk ? Sokan talán csekélységnek 
tartják ezt, de gondoljuk meg, hogy „kisded makk­
ból*  lesz hatalmas tölgy; gondoljuk meg, hogy 
B. A. ur szavai szerint a mozgalom megindítása 
rendszerint bizalmatlansággal fogadtatik a többség 
részéről. De c bizalmatlanság nem fog bennünket 
visszariasztani a tettől s egyéb körülmények való­
ban, igazán nem akadályoznak bennünket a tett­
ben. A szerkesztő úrhoz fordulva tehát szerény 
kérelmemmel ismétlem: Tegyünk!

Megyei közlemények.
Az 1877. évi oktobeihó 8-án dél előtti 9 

órakor megnyitandó törvényhatósági rendkívüli 
közgyűlés tárgysorozata.

1. Az 1876. évi VI. t. c. 4. §-a alapján, a 
közigazgatási bizotts. 10 választott tagjai közül 
5-nek kisorsolása, illetve 5 tagi ak választása.

2. A nagyméltóságu in kir. belügyminiszté­
rium folyó évi augustushó 1-jén 82382, augustusi™ 
10-én 32699, augustushó 8-án 30420, augustushó 
28-án 35220, szeptemberhó 2 án 36220, valamint 
a nagyméltóságu közmunka és közlekedési m. kir. 
ministerium folyó évi augustushó 25 én 11688 és 
sseptemberhó 7-én 13701. szám alatt kelt rende­
letéi, a megye szervezési munkálatok tárgyában.

3. A m. kir. belügvnűniszterinm folvó évi 
augustushó 12-én 34285. szám alatt kelt 'leirata 
Sárostnegye 1878. évi költségelőirányzata tárgyá­
ban; s ennek kapcsán

Sárosmegye 1878. évi költségelőirányzata, a 
törvényhatósági állandó választmány véleményével 
ellátva.

4. A m. kir. belügyminisztérium folvó évi 
septemberhó 6-án 33109. szám alatt kelt leiratá­
val visszaküldi a törvényhatóság betegápolási alap­
jának 1876 évre szerkesztett zárszámadását.



5. A m. kir. belügyminisztérium folyó évi 
augustushó 25-én 34891. szám alatt kelt leirata a 
törvényhatósági választott bizottsági tagok névsora- 
felterjesztése tárgyában.

6. " A vallás és közoktatási m. kir. miniszté­
rium folyó évi augustushó 3l-én 21512. szám alatt 
jóváhagyva viszszaküldi. a megyei állandó népne­
velési bizottság szervezetére vonatkozó szabály­
rendeletet .

7. A földmivelés, ipar és kereskedelmi m 
kir. minisztérium f. évi aug. 13-án 15844. sz. a. 
kelt leiratával, a magyarországi lótenyésztés eme­
lésére alakult részvény-társaság alapszabályait 
küldi meg.

8. A m. kir belügyminisztérium f. é. jul. 
22-én 31038. sz. a. kelt válaszleirata, a kereske­
désekben gyakorolt kicsinybeni szeszárulás korlá­
tozása tárgyában.

Ennek kapcsán:
9. A kassai kereskedelmi és iparkamara f. 

é. jul. 25-én 597. sz. a. kelt átirata, melylyel a 
m. kir. belügyminiszter f. é. jul. 11-én 2G318. sz. 
a. fenti tárgyban kiadóit magyarázó pótrendeletét 
küldi meg.

10. A megyei pénzalapoknak f. e. septem- 
berhó 24-án tartott vizsgálatáról felvett jegyző­
könyv.

11. A megyei főszámvevő átvizsgálton elő- | 
terjeszti Eperjes sz. kir. város 187G. évi szám­
adásait.

12. l’gyanaz előterjeszti Kis-Szeben sz. kir. 
város 187G. évi számadásait.

13. Ugyanaz véleményezve előterjeszti a 
hétliársi járáshoz tartozó községek 1878. évre 
szóló költségelőirányzatait.

14. A megyei alispán előterjesztése a köz­
ségi. illetve körorvosok és szülésznők alkalmazása 
tárgyában.

15. Sárosmegye közigazgatási bizottsága f. 
évi juliushó 11-én 453. sz. a. az 187G. VI. t. c. 
64. és 65. §§-ai alapján előterjeszti félévi jelen­
tését.

16. Ugyanaz f. évi augustushó 8-án 486. sz. 
alatt Dr. Breyer Adolf tiszteletbeli megyei főor­
vosnak takarékmagtárak felállítása iránti javasla­
tát ajánlólag terjeszti elő.

17. Ugyanaz f. évi septemberhó 12-én 519. 
szám alatt bejelenti Keczer Miklós választott tag 
elmaradását a folyó évi augustushó 8-án tartott 
illésből.

18. A soóvári járás szolgabirájának jelentése 
a Blihavka nevtl korcsmánál eszközölni kellett 
vízlevezetői akadályai tárgyában.

19. Az Eperjes sz. kir. város septemberhó 
5-én tartott közgyűléséből 3396. sz. alatt tett elő­
terjesztés, Danielovits Sándor volt városi aljegyző 
kegydija iránt.

20. A Bártfa sz. kir. város f. évi augusztus 
hó 2-án tartott közgyűléséből 241. szám alatt tett 
előterjesztés, Szabó András városi gazdatiszt, egy-

szersminp utibiztos részére tervezett tiszteletdij 
tárgvában.

21. Bártfa sz. kir. város tanacsanak jelentese , 
a Halpusch nevű utcának rendbehozása iránt.

22. Gvőrmegye közönsége tudatja, hogy Sá­
rosmegye feliratát a házi pénztárak ügyében, ha- 
sonszelíemü felirattal pártolta.

23. Barsmcgye közönsége, a hadkötelesek 
kivételes nősülési engedélyének mikénti megadása.

24. Esztergom megye közönsége a jegyző
szigorlati vizsgák, — t .

25. Torna megye, az izraelita congressust 
költségek áehajtása. -- s végre

26. Heves megye, a bőrgyártás eltiltása tár- . 
gyában felsőbb helyre terjesztett felirataikat pár­
tolás végett küldik meg.

Kelt Eperjesen, 1877. szeptember hó 25-én.

Adakozások a török sebesültek részére.
Nuber Sándor 1 frt, Lévay István 1 frt, 

Vida Aladár 1 frt, Tragor József 1 frt. Lasztókav 
László 1 frt, Kavalszky Ágost 1 frt, llattala 
Parthén 1 frt, Grabowitz Gergely 2 frt, Bodjánszky 
János 50 kr., Walkovszky Mihály 50 kr., Kotuno- 
vics Győző 30 kr., Kassay István 50 kr., Zsein- 
bery Adolf 1 frt, Urbán Miklós 1 fit, Kyss Géza 
1 frt, Kovács Gyula 2 frt, Kósch Frigyes 3 frt, 
Winkler András 3 frt, Spéth Júlia 2 frt, Wild F. 
50 kr., Neumann Vilmos 60 kr., Semsey Adolf 
1 frt, Guttmann 50 kr., Doleschall Samu 1 frt, 

I Dr. Mosánszky Titus 1 frt, Paulovics 50 kr., 
' Ilutschenreiter 1 frt, Schroetscher Antal 1 frt, 

M. E. 1 frt, Mattyasovszky Tamás 1 frt, Dobay 
Sándor 1 Irt, Semsey Vilmos 1 frt. Erdélyi Fe­
renc 1 frt, Campione K. 1 frt. Wantzák Samu 
1 frt, Schwarz 1 frt, Isépy Gyula 1 frt, Ghillány 

I József 5 frt, Fest Lajos 2 frt, Zsembery Gy 50 kr., 
Pillér József 1 frt, Dienes Lajos 1 frt, Soldberger 

j Jakab 1 Irt. Kreitzer Gyula 1 frt, Krivoss Gyula 
Sch. B. 50 kr., Weisz 30 kr., Alexander I. 30 kr., 
Przibram 1 frt. Ss. B 60 kr., Zsatkovszky 30 kr., 
Beör Vince 1 frt, Irányi I. 1 frt, Molitorisz I. 
50 kr., Dr. Elsner 1 frt, N. I. 50 kr., Dtssewft'y 
P. 50 kr, Br. Uszlár 1 frt, Ilerschkovics Emil 
1 frt, Janovicz 1 frt, Fontana 1 frt. Honner I. 
50 kr., Wollner F. I). 20 kr., Gallotsik Vilmos 
20 franc, Lichtmann L. 1 frt. Mn. 50 kr., Weisel 
GO kr., Ileicli Z 50 kr., Werther 50 kr., Lillia 
B I). 2 frt, Rosenber 50 kr., Nehrer Ágost 2 irt, 
Klór Gyula 1 irt, llosenberg S. 50 kr., Pletényi 
Endre 2 frt, Kiéin Ignác 1 írt. Reicli F. 30 kr., 
Szinyey József 4 frt. Herfurth József 1 frt, Boross 
Teitelbaum 1 frt, Usz Róbert 1 frt, Kéler Nándor 
1 frt, Schwarz 1 frt, Binder Károly 1 frt, Kolosy 
Miklós 2 frt. Mérey Aurél 1 frt, Dr. Breyer 3 frt, 
Kovaliczky Mihály 1 frt, Tahy István 1 frt, Já- 
nossy János 1 frt, Bálint Adolf 50 kr., Krajzell 
Kálmán 1 frt, N. N. 50 kr. — Eddig begyült: 
kilencvennyolc forint és 90 kr. s egy darab 
20 frankos arany.

Különfél ék.
Színház. Kuthy Béla és Veres László szín­

igazgatók 28 tagból álló színtársulatukkal meg­
érkeztek s holnap, vasárnap, azaz septemberhó 
30-án kezdik meg az előadások sorozatát, mely 
alkalommal a török sebesültek javára rendőrkapi­
tányi ellenőrzés mellett. „A csapodár“ című víg­
játék kerül színre.

Az előleges szini jelentésből, tájékozás vé­
gett, közöljük a következőket:

A társulat vezető és kezelő személyzete: 
Kuthy Béla, Veres László, igazgatók. Aranyossy 
rendező. Hoftmann Károly, karnagy. Faludy Vil­
mos, ügyelő és festő. Romváry Lajos, súgó. Abday 
József, ruhatárnok.

Működő személyzet. Nők: Ács Irma, fiatal 
hősnő és társalgási. Berki Jolán, segédszinésznő. 
Fullajtár Ida, segédszinésznő. Kiss Ilka, segéd­
szinésznő. P.-Oroszi Georgina, operette coloratour. 
Rózsáné Júlia, operette énekesnő és anya. Udvar- 

I helyiné Irma, segédszinésznő. Várady Mariska, 
másodszende. Várhalmy Anna, operette másod és 
népszínmű énekesnő. Veresné Matild, drámai 
szende. Veszprémmé Irma, segédszinésznő.

Férfiak: Aranyossy Gyula, operette énekes 
és jellem. Borhegyi Vilmos, segédszinész. Falvy 
Jenő, operette tenor. Faludy Vilmos, komikus. 
Kuthy Béla, jellem és társalgási, Kovásznay Lajos, 
segédszinész. Lévay István, segédszinész. Nyíri 
József, segédszinész. Peterdy Sándor, lírai sze­
relmes. Püspöki Imre, operette énekes és komi­
kus. Udvarhelyi Dezső, segédszinész. Várady 
József, népszínmű és operette énekes. Veres 
László, apaszinész.

Derék honvédek. Egy előbbi számunkban 
említést tettünk arról, hogy az őszi gyakorlatok 
alkalmából Soóváron állomásozva volt két honvéd­
század az utolsóelőtti tűzesetkor kivezényelte! vén, 
a tűz tovább-terjedésének meggátlásában egész 
erélylyel részt vett.

A katonai szabályzatok értelmében a tettle­
gesen teljesített segély fejében minden egyes köz­
honvédnek 10 kinyi, az altiszteknek pedig rendes 
zsoldjukkal azonos pótdijra lett volna igényük.

Azonban a két század részéről két honvéd 
és két altiszt a századparancsnokságnál megjelen­
vén, kijelenték, hogy a nekik járó pótdijat a hon­
védözvegyek és árvák alapja javára kérik fordit- 
tatni, mely kívánságuk illető helyre felterjesztetett.

Tüzesetek. A múlt hét folyamán Radácson, 
Lemesen, Soóváron s tegnap Eperjesen is, tűz volt. 
Utóbbi két helyen a tűzoltóság azonnal megjelen­
vén, kötelességének megfelelt.

tgoinmuiiafaiigcfegenljeifeii.
£>ie efabtrcpräienfanj hielt »origen Samftag 

— wie mir vorher anjeigten — eine Sipung ab.
s)ladj Eröffnung bcrfelbcit erstattete bet vor- 

jipenbe SBürgernieifter 33eridjt über baS IRefuItat ber
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regény.
Bőrne után I.. I.

Ön engem egy cseppet sem szeret — sugá 
Katalin barátjának — mig kötőmunkáját elhagyván, 
a szoba legtávolabb székére leült és duzzogott. 
Mily pajkos vagy te megint — kiáltá anyja — és 
mennyire elkedvetlenítetted az ezredest! Valóban 
mindketten pompás arcokat vágtok, ez fényes elő­
készület menyekzötökre! — Menyekzö? .. . . vi 
szonzá Katalin, szőke fejecskéjét megcsóválva .. . 
ezt még megakarom fontolni; én a csipkét, melyet 
a nagybátya küldött, minden más bálban is hasz­
nálhatom. A grófnő nevetett. Ej kedves ártatlan­
ságom te! hát hol tanultad te azt? hiszen te úgy 
beszélsz mint Marmontel erkölcsi elbeszéléseiben. 
Légy okos, jer ide és magyarázd meg nekem ha­
ngocskádat. — Ön, anyám, mindig fedd engem. 
Hát ez imádó? hát ez vőlegény? más menyasszo­
nyok költeményeket kapnak, hogy nem is képesek 
mind leolvasni, és én még egy árva verset sem 
kaptam! Pedig ö ódát is csinált Napóleonra. Ön 
tudja, Károly regényt Ígért nekem, melyben engem 
lerajzolni akart, minek én oly nagyon örültem! 
íme, már hat hete, és szakadatlan emlékezteté- 
seimre mindig azt mondja: holnap; és oly haragos 
szemeket csinál, mintha az orparádén csúnya ba­
juszainál lenne.

Tisztelt holnap ur, ön nekem már többé nem 
tetszik ! — Az ezredes bántottnak látszott és hall­
gatott. Katalin kezét nyujtá neki. — Legyünk 
megint jó barátok, ne haragudjál, kedves Káro- 
lyom! — Elsimította haját homlokáról.... Hol 
kaptad-e sebet? beh nem tudom e nevet megtar­
tani eszemben! — A smolenski csatában. — Az 
utálatos kozákok! Ez neked nagyon fájhatott, 
nemde? — Legfájdalmasabb sebem nem ez volt. 
— Hiszen te ma nagyon udvarias vagy, barátom! 
Várj csak, érütésedet akarom tapintani ... Kezét 
mellére tette; az ezredes indulatosan karjaiba 
zárta ... kedves leányom! A katona sokat tanul 
nélkülözni és veszteni; oh! téged nem tudnék ve­
szíteni. — Jó Károlyom, szeressük egymást min­
dig — örökké! — Halhatatlan csak az igazi sze­
relem; azt sem hűtlenség, sem árulás, még a ha­
lál sem ölheti meg. Az csak ugv szendereg, a

meglangyult szívben a téli takaró alatt, mint a 
koporsóban, hogy a tavaszi nappal felüditetten és 
zöldebben ébredjen. Az óra az örökségnek testi 
takarója — örökké szeretik egymást, kik csak egy 
óráig szerettek. — Mit mondasz Károly? ... Áz 
ezredes egy füzetet vont ki zsebéből, és moso­
lyogva átnyújtó menyasszonyának. — íme, Katalin, 
itt az ígért regény.

Katalin a leggyönyörűbb édclgéssel jutalmazó 
meg a várva várt ajándékot. De várj — mondá 
fenyegető ujjal — most látom mennyire alakos- 
kodó vagy! Gondoltam ugyan, hogy iszonyúan ha­
ragszol rám, mivel Ígéretedre emlékeztettelek, cs
— úgy e, te csak azért csináltál oly durcás, ko­
moly arcot, hogy engem annálinkább meglephess? 
De, mi a cimc regényednek? — A minő neked 
tetszik, kedves gyermekem! — Hogy végződik a | 
történet, szomoru-e vagy víg ? — A hogy vesszük, 
kedves Katalin. — Nos hát üljetek le, Károly ol­
vasni fogja nekünk regényét. És te Feri, szóla bá­
tyjához, a kapitányhoz, ki nehéz léptekkel rengette 
a szobát, ne háborgass bennünket sarkanytvuid- 
dal, foglalj helyet kényelmed szerint, de meg ne 
mozdulj. Hallod ?

A kis család leült az asztalhoz. Az ezredes 
maga elé tette a nyitott füzetet és fejét kezére 
támasztó . . . Háború békéje, oh, csaták édes nyu­
galma — szóla halk hangon. — Hangosabban kell 
beszélned, sugá Katalin, máskülönben a mama 
nem ért meg.

„A téli iskola be lön fejezve, a tüzek ki lő­
nek oltva, az ablakok felnyittattak, vidám napsu­
garak járták át a komor szobalevegőt, a tavasz 
ezer játékhoz hivott és csábított. .. .“ Megálljon
— kiáltá a kapitány, székéről felugorva és az 
ezredest karjánál megfogván — álljon meg, sógor 
ur; én már az egész törrénetet tudom. Most kö­
vetkezik az ég, és egy patak, és egy erdő, egy 
különös fa, alatta Rinaldo ül és fohászkodik vagy 
káromkodik . .. Katalin kezét tette a fecsegő szá­
jára. Hallgas Feri, Szürkéd már kétszer nyerített, 
le kell menned, hogy utána nézd, mi baja van 
barátodnak. — »Nem“, viszonzá a kapitány leülve, 
„csendesen akarok lenni; de megfogtok győződni, 
hogy igazam van. Rinaldo egy fa alatt ül és só­
hajt vagy szitkozódik“.

Az ezredes folytató: „Fiuk és madarak ör­
vendenek; szerencsés szerelem mosolyogva hallga-

tott, a szerencsétlen sírt, hevesebben, de csende­
sebben. E szép napok egyikén föl ment Ágost 
Klárával a hegyre, melyről a folyamot, a várost, 
a régi várat és lent a parkban a vig vendégeket 
láthatták, kik Ágost születésnapja megünneplésére 
meg voltak hiva. Az ifjút, az ellenség országában, 
idegen hazában, melybe mint hadifogoly jött volt, 
nehéz betegség ágyhoz láncoló, és midőn a láz 
álmából fölébredt, a tavasz és a szerelem feléje 
mosolygónak. — Klára, gazdájának nyájas szép 
leánya, reszkető kézzel nyujtá neki a gyógyital 
utolsó poharát. A lány szivébe, mely szánalomra, 
az ifjú szivébe, mely háladatosságra nyílt, a sze­
relem lopódzott be. Nemsokára megértették egy­
mást ; Klára szülei örömmel látták fakadni s erő­
södni az egymásiránti hajlamot. — Ágost egy 
hercegnél titkári minőségben kezde működni s igy 
alkalma nyilt magát a császár előtt kitüntetni. — 
Ezután folyton haladott a szerencse ösvényén. 
Klára keze neki lön Ígérve.

A szerelmesek fent a mohgyepen ültek édes 
beszélgetésekbe elmerülve. Ágost lázas almairól 
beszélt, amidőn egy angyal jelent meg nála, ki 
neki javulást ígért.

Klára félelmeiről, átvirasztott éjjeleiről be­
szélgetett. így susogott el egy paradicsomi óra. A 
nap nyugtához közeledett, a levegő hüvősödött. 
Klára arra figyelmeztető barátját, hogy még kí­
mélnie kell magát. Le sietének a hegyről. Inger- 
kedö vendégek által fogadva, Klára elpirult. Ágost, 
kinek egy inas jelenté, hogy egy idegen nő vár 
hintójábán a kert ajtaja előtt, ki vele beszélni 
kíván, oda sietett. Egy öreg anyóka, gazdagon de 
csodálatosan öltözve és felékesitve, jött elébe. — 
Ágost karjaiba rohant.. . Anyám! . . . Fiam! .. . 

i Nos hála istennek, hogy életben és egészségben 
talállak. Most már örömest meg fogok halni. — 
Minő meglepetés! — Drága anyám!... Te vagy-e 
valóban, kedves fiam? Rád sem ismerek többé! 
Mennyire megváltoztál! És nini előkelő ur lettél, 
boldogult atyád mindig azt szokta volt mondani: 
Ebből a fiúból még lesz valami. — És mit látok, 
érdemrended is van ? De fiam, hiszen azt neked 

’ nem szabad viselned! . . . Kedves anyám, választó 
Ágost mosolyogva, az egy kereszt, egy csillag . . . 
Igen. igaz. Nini, mily drágaság! De mily könnyen 
vesződheted el! hadd varrjam fel erősen!

(Folytatása következik.)
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non ber Depräientaiij beljuff Unterbreitung bef Dlajr 
itâtfgc'udjcf in 'Jlugelegeiitieit ber gegenüber b.r 3tabt 
erhobenen íleraiial’vrbcrungeu, wtldje — trie »vir 
ieinerjeit bemerkten — ncd) auf ben bewegten Jotjren 
184' 9 tjergekitd werben, ge’djeijenen Grmittirungen.

Die Députation bef ¿aro’er .Kamitatef, wtldje 
jur Begrünung Seiner ?Jlajt’|tät auläülid) bei aller» 
íjöáj'tfn 'Aufenthalte^ in unterer Dadfbaritabt M'a'djau, 
ent’enbet würbe unb in weiter un’ere Stabt burái 
ben iHirgermeiftcr vertreten war, würbe am 8. b Di. 
empfangen.

2r. Dlajeftäi lieg fid) bie einjelneti Dlitglicber ber 
{Deputation o.riteftcn unb geruhte an ein JebcS bei 
felben bnibuoll einige Worte ju richten.

Jpieraut iprad) bie 'Deputation bei Seiner f. f. 
.Joliéit b.m •Gerrn Grjherjog 'Jllbredjt ur.b idilicnlid) 
bei Seiner GrceQenj bem Dlinifterpräftbentcit Verrn 
». liga vor, wcldjcr von ber Dciie unb bereu Stra 
pnjen etwa« angegriffen ’diien.

Des? anbern Àagtf würbe bie obcneiwähnte, 
au« brei Dlitglicbern be|tcl)enbe Deputation ber Stabt 
Gperieá empfangen.

'Jlad)bem brr ¡Bürgcrmeiftcr alê Àüijrcr ber 
Deputation, beit loyalen Gefühlen unb ber unter alten 
Umitänben liner'djütterl'djeu Ireue ber Bewohner von I 
Gpcrieó Aitebrucf verlieben hatrtj welchen 'Paffuö ber 
¡Hebe, Seine Dlajefttft’.wieberholt mit bem Worte . 
»Igaz!*  (Gö ift wahr!) bekräftigte, würbe ba§ ’rag= 
lidie WajeftäWgeiud) überreicht, unb bie cl)r’urd)t£= 
»olle 33itte gcftellt, Seine Dlajefiät möge bie Grabe 
haben, baftelbe mit ber allcrhödjltcn Signatur ju 
verleben.

Seine Dlajeftät ber .König lief; fid) ben ¿bah 
beltanb aufeinaiibcr’cfceii unb gab feiner l>trwunbe= 
rung iluèbrucf, baf; jene auf ben J 848=ger unb 4!'=ger 
fahren ftammenben ilerarialforbcrungen erft jeyt, nadj 
Verlauf von Jahrjehnten geltenb gemacht werben.

•hierauf geruhte brr .König baf ihm überreichte 
Geiudfju figniren unb ber Deputation ju vcrfprcdicn 
’Alle» ju thun, waf bicsbejüglid) im S^ereidje feiner 
Dla<|t ftünbe.

Diefer SBeridjt würbe feitenf ber Stabtrepräieit» 
tauj mit begeisterten Éljenrufen entgegengenomm-.n 
unb hat, wie auf bem jjorrangcfacnbeit erhellt, bie 
ÜRiifion ber entienbeten iperrn in jeber Jpiiific^t baf 
erwünidjte Wefultat erjielt.

jpierauf gelangten bie i'rotofolle ber am 18. 
unb 19. b. Dl. abgeljaltenen ¡B rpadjtungflijitationen 
unb Dffcrtverhanblnngen, iammt bem barauf 23ejug 
babenben Gutachten ber ftäbtiidjen Binanj-- unb Wirth» 
idjaftefommiifion jur ÿerlefung.

Daf Grgebnif; bie’er Imitationen hoben wir in 
ber vorigen Dumn er unteres SBIatteó kennjeidinet unb 
haben nur noch bi”àuàufÜ9f”< Wefultat be=
jüglich iämmtlidjcr Cbjefte gutgcbcifien würbe.

3m weiteren Verlaufe ber Sipung kamen r.üdj 
einige Gegenftänbe von minber wefentlidjen '.Belange 
jur *¡Bertjanblung.

(Erwähnen wollen wir nur noch, baf; fid) bie 
Depräicntanj bereit erklärt ljat, baf SBab (ijnnetlje ber 
ber (ijemetheer ÍBabcgeiclíjcbaft auf ben 3eitranm von 
12 Jahren ju verpachten unb würbe ber Dlagiftrat 
betraut bie näheren Diobalitäten für tiefen gall im 
(Einvernehmen mit ber Gejellid)aft feftjuftellcn.

Spender Jiöniflöfc^ießcn.
3)eim lc(;tabgehaltcnen Äönigöidjicf;cn bef eperieier 

Schüçei'vcreineo würben wäftrenb ber 2 ^efttage 2424 
Schuf; abgegeben unb 730 .Kreiie gefdjoffen.

Die aufgelegten 'Prämien tarnen folgenbcrmafjen 
jur ikrtheilnng.

Die erfte 'Prämie 6 St. becoriitc Ducaten er» 
rang auf einen centralen Dagelfdjuf) .perr Vouif 
Golb'djmicb Witter v. üibanfa unb fiel ihm foniit bie 
Mönigfwürbe ju. Die jireite 'Prämie 3 Ducaten gewann 
Vtrr ^riebrid) Äofd) Wagel’chuf;, bie britté 2 Ducaten 
Verr 6. Duufel Dagel, bie vierte 2 Ducaten £err «• 
Mo’d) Dagel, bie fünfte 1 Dukaten bpeir 3 Äleffner 
Dagel, bie jechfte 1 Ducaten A?etr jy. Maid) Vierer, 
bie ' fiebente 1 Ducaten ¡perr 6. 23auernebel Vierer, 
bie achte 1 Ducaten Jpcrr 3. Älcffner Vierer, bie 
neunte 1 Ducaten Ç.rr J. gontana Vierer, bie jçhnte 
2 Silberthaler Jpcrr G. Duufel Vierer, bie eilfte 3 
Sílbergulben Vert G. Dunfel Vierer, bie jwölfte 2 
Silbergulben Jpcrr 3. Älcffner Vierer, bie breijehnte 
1 Silbcrrubel Verr §. Mo’d) Vierer, bie vierjehute 1 
Silbergulben Vert Máid) l'ierer, bie fünfjehnte 1 
Silbergulben Vtrr G. liinfefch Vierer, bie iedijehnte 1 
Silbergulbeu Vert 3. gontana Vierer, bie fiebjehnte 1 
Silbergulben Verr ^uuernebei Vierer.

'Üufeer biefen 'Prämien waren für jeben Sag 
je ein Ducaten für bie neben 50 Sdjuf; auf einem 
Sájufíjeítel gei^of;enen meiften Äreiie, burdj ben Dber= 
fd)ü|itnmcifter Vochwohlpeboren Verrn ííleranber v. 
ÍBujanovicf gefpenbet. Sieger bei tiefem Wettfampfe 
blieben ben elften Vormittag Jpcrr griebr. Äo'd) mit 
43 Greifen auf 50 Schuh, beffelben Dadjmittagf 
Vert (fari Sinfeicf) mit 42 Äreifen auf 50 Schuh, 
ben jweiten Vormittag V«r grttbr. Mo’ch mit 33 unb 
bef Dachmittagf Derselbe mit 30 Greifen auf je 50 
Schuf;.

Áür ben erften Vierer bef jweiten Dachmittagf, 
fpenbete Vtrr Witter ». ©olb'djmiö 4 St. Äilbcr= 
tljaler, welche £err 3uliuf Mreicjer errang.

'•Äbenbf nach *ber  illumination er)d)ienen auch 
mehrere £erren von ber geuerwehr, bie auff freimb= 
lichfte empfangen würben.

(5f regnete Doafte, worin fid) baupt’ächlid) bie 
jperren: Witter »on (Molbjchmieb, Äofd), Duufel unb

Dr. .poDänber hfivorthaten. Schließlich geleitete bie 
CMellfduVt ben SdiüVenfonig aio übliche Weite [lint.r 
Diufitfläiigen rat) 'einem togif unb nab'” vem bem» 
felben herjlichen Vlb'chieb.

Unsren warferen Sdifinen ein Éljen!

Apenes, ben 27. September.
Wer baf Veben unb Weben, bef .panbeln unb 

Streben unterer Stabt feit Dionaten mit 2lurmerffam 
feit begleitet; wer ben regen Cieidtä'tfgang in bériéiben 
ieit einiger Jeit beobachtet, bem wirb bie au’ einmal 
ba'clblt in allen {Branchen eingetretene Stille faunt 
entgangen feilt, welche ju allerlei nur nicht ju tröft- 
lidtcn Orörterungen, un'erc (Keidjäftffrei'e veranlagte.

Seit mehreren 'Wachen finb bereu Wodjeumörkte 
fo ’djtvach beindít, baf; jene IMorgitif; laut wer= 
benbeit Stimmen unierer .Kaufmaiinfwclt beinahe ge-- 
icdjt’crtigt er’dicinen.

tilnberieitf il’t'f ber unerwartete, rohe, wetter= 
wcdjiclnbe £etbil &fr ouf Dtabt= unb Vanboolf einen 
unheimlichen (finbruef mahl; au’ t.ptcre um'omehr 
alf bieie burd) bie öftern Wegengüffe in ber noch volb l 
jujiehenben gelbarbeit ber (rrbäpieb unb Dleiflc'e Itart 
vei'hinbert werben.

2luch wirkt ber Umt’lanb, baf; bie (Erbäpfel ftarf 
in gäulnifj übergeht” nicht erbaulich unb haben groft 
unb .Kälte bie .Keime bef ¿abaffgrumniet voílfommeit 
vernichtet..

Derlei Su’älle machten einem 'Peifimifmuo 'Pla(;. 
'•Jlllciit ber jüngft in unierer Stabt jahlreid) be= 

iudite Jahrmarkt —, bei weldjem bie gülle bef Scgeitf 
beffen fidj linier Vanbvoll burd) bie heurige (Jrnte er 
freut, beutlid) ju erblicfen war — bewies wie febr 
Drübfinn unb Dcifjmuth unbegrünbet finb, unb baf; 
jene jcitweilige Jpcmm..iv bef Ö)efd,ä’tfrabeó nur ben 

I au’einanberfolgenbett ifr. geiertageit jttjuidireibeu fei, 
weldie bie iluf= unb 3u’uhr ben Dciud) auf ber gerne 
überhaupt nicht geftatteten.

33<í bem jochen abgchaltencn Diaifte machte fid; 
beionberf eine rege Äaufluft im (Mctrcibehanbcl bemerk­
bar beffen galijiidje Kaufleute aber audj bie geíudjten 
Artikel ftarf vertreten fanben.

Unter fämmtlicheit C^ctreiöearten jebochfounte man 
einen ikrhältnifmiäüigtn Diangel an CKerfte erblicken, 
welcher ílrtiíel baljcr audj im 'Precie angejogen.

Der ju gleicher Seit abgcbaltene fogenannte 
rVehrermarft’' lief; mit 'Jlufnahme jener burd) baf 
ungeheure (Kebränge eingefteeften Wippeuftöfie ebenfalls 
nichts ju wünfehen übrig.

Jri) hoffe übrigens bttrehaub nicht eine „Winkel*  
lehrcrpolemik" wieber herau’jubeidjwören, wenn id) 
nod) im Damen bef 'Jlnftanbef iowohl alf im Jntereffe 
ber 'Paffauten bem frommen Wunidje 2luvbruct gebe: 
Die (fommune unierer Stabt möge für berlei „Dcärfte" 
— wie bief in anbern Stäbten ber gall — einen ge= 
räuntigen pof irgenbwo anweiien, um „Weisheit" 
nicht au’ offenem SRarfte feil bieten jtt muffen.

T. Ji. 

kleine politifdje 'glunbfcfiau.
Die neuefteu 'Jiadjrichten vom ölriegfjchauplape 

lauten wie folgt:
Schlechtes Wetter hemmt bie Operationen 'JDe= 

hemeb’S bei {Biela ; beibe ílrmcen behaupten ihre 'Po= 
fitionen. — Suleiman melbet vom 24. b, baf? auf 
ber ganjen Vinie im S<hipfa»'Paffe baf Oicid)ü(;= unb 
©ewehrfener fortbauert. — Dad)bcm cf (fljcifet 'Pa'dja 
gelungen ift, 'Derftärfungeu nach 'Plevna ju bringen, 
gehl ev nunmehr baratt, bei Drdjanie ein befeftigtef 
iiagcr ju errichten, — Die türfifdje Wegieruug hat 
befohlen, bie ruffiidjen Dcönd)e aus bem .ftlofter íltljof 
ju vertreiben unb bafelbft wieber gricchi'dje Dlönthc 
einjuie^en.

l'he’tet 'Percha telegraphiit boin 23. b. Dl. auf 
'Plevita, bafj er am 22., nadjbem er fiegreidj allen 
Wiberftanb bef geinbeS auf ber Strafe von Crdjanic 
naá) 'Pítima bekämpft unb bem ©egner ungeheure 
ikrlufte beigebracht hatte, mit feinem Gutfofiforpf, 
mit 'Proviant unb Dlunition in 'Plevna eingeiücft fei. 
Die iBeibinbung jwiidien Drdjanie unb 'plevna ift 
voUftänbig frei. Seit geftrn ilbenbf fällt ein hc’tiger 
¡liegen.

Äonftanlinopel, 26. September, Dachmittagf. 
I „ilgence bpavas" melbet: Das Gintreffen ber ¡Ber= 

ftärfnngen unb bes 'Provianttranfportef in 'Plevna am 
Sonntag würbe burd) einen Ausfall Dfmau 'Paidja’S 
erleichtert; bie Wufjtn würben bei Sdjtbnif jwi’chcn 
jwei geuer genommen unb in bie gludjt gefchlagen. 
— Der Delegraph jwiidjcii 'Plevna unb Drdjanie ift 
bereits kjergefteUr. — Die Vage im Sdjipfapaffe ift 
unveränbert. — Don Dtchcmeb Vili 'Paidja würbe 
feine Dachricht publijirt. — Gin D.Iegramm Jsniail 

j 'Pafdja'S vom 19. b. berichtet über mehrere Oöe’edjte 
in ber llmgegenb bef Dorfes Valafali nahe bei bent 
ruifiiehen Vager in Jgbir; bie Wulfen würben jcbeemal 
gefdjlagen. — Gin Dclegramm auf Wuftidjuf melbet 
von einem Samftag jenfeitS von Äabiföi gelieferten, 
für bie i ürfen günftigen Gefechte.

iage5neuigäeiien.
Sthuluntcricht ?(tt unterer vom J). Tcinifterium 

conceffionirten, 6 fla'figen Dläbd)en=SchuIc beginnt 
mit 1. Oktober baf neue Sdjuljahr. Ginfchreibungen 
fittben täglich ftatt, bei Julie & Jgnacj Vöffovitö. 

1 (Gperief, ¡pauptgaffe Ä'iraltj'idjef .Vaus).
Die JUiiutiuation, weldje in unierer Stabt_iwri= 

| gen Sonntag jur Detherrlichung bet tiirtijehen Siege

ftatt’anb, geftaltete fid) ju einer impvanteu. 'Jluf bet» 
nahe jebem £anfe ftrablten bie greubenfeuer unb nur 
hie unb ba tonnte matt ein unbeleuchtetes genfter 
wabrnchmen.

Die freiwillige geuerwehr, welche gebeten würbe 
bie iSu'rechthaltung ber Drbtiung ju iiberwadjeiG war 
kO man ftarf, auogerücft unb bilbete ju beibeit <ie<ten 
bef tvogenben JugeS, welcher fid) von ber unteren 
Dorftabt attSgebcnb, unter Dlufifflängeit bie ¡paupt-- 
gaife unb llngargaffe entlang utib bie türftichen -peer« 
’(ihrer unb Armeen ,hod) leben laffenb ’ortbewegte, 
Spalier.

Die geuerwehr rechtfertigte baS itt ihr geiepte 
Vertrauen vollkommen; Wuheftörungcn kamen nicht 
vor, ba einige GamiitS bie 1)>C ”nö öa unbeleuchtete 
genfter einjuwerfen begannen, ’o’ort arretirt unb ber 
wohlverbienteii Strafe unterjogen wurbeit.

Sdiabenfcuer. Jit Soovar brad) Dienftag DachtS 
ein grofccf geuer auf, welches iogar ben ¿hurm unierer 
Stabt mit einem rötf)lid)en Scheine übergoß.

Drei Scheuern am nörblid)en Gabe ftanben in 
hellen glammett. Die Gperief=Soovdrer geuerwehr er*  
ichien raid) an Drt unb ctelle unb verl)ütetn ein 
weiteres Unglück.

cWiener Landvirthschaftliehe Zeitanj) Nahezu al­
lenthalben in Oesterreich-l ngarn wurde heuer eine ausge­
zeichnete, eine gute oder doch mittelgute Ernte gemacht. 
Nur in kieinen und wenigen Landstrichen hat < eres und 
Bacchus mit seinen Garben gekargt. Wohl danken dies die 
Landwirthe zumeist der klimatischen Beschaffenheit des 
heurigea Jahres. Aber wer wollte leugnen, dass auch unsere 
treffliche „Wiener l.ahdwirthschaftliche Zeitung", die ttn- 
ermündlich bemüht ist, Aufklärung in landwirtschaftlicher 
Richtung allenthalben zu verbreiten und die Kenntnis« rati­
oneller Wirthschaftsweise zum Gemeingute aller zu machen, 
einen Theil des günstigen Erfolges für sich in Anspruch 
nehmen darf? Thatsache ist, dass wo sie sich eingebürgert, 
ein rationeller Betrieb und dem entsprechend günstigere 
Erntcrcsultate zu verzeichnen sind. Mögen deshalb auch 
diejenigen, die ihr bisher ferne standen, sie benutzen, zu 
ihrem und ihrer Wirtschaft Heil! (Hie „Wiener Land­
wirtschaftliche Zeitung" von Hugo II. Hitstbmann. kann 
mit dem 1. jedes Monats abbonnirt werden und kostet bei 
der Administration Wien, 1., Hominikanerbastei 5, prä- 
numerit nur 2 fl. viertelj., I fl. halbj., 8 ti. ganzj.)

bie soeben erschienene Nummer o2 des illustrirten 
Eamilienulattes ,,l)ie lleiiiint“ enthält: Lim*  Heldin. 
Novelle von G. von Berlepsch. Schluss.) — Die Schwalbe. 
Gedicht von Stephan Milow. — I’ie rothe Margaret. Aon 
Florus Retland. (Schluss.) — bie „Re< lamen-Wand” Von 
Anton Langer. Mit Illustration: bie Redamen-W and am 
Wiener .Graben.’* (irigtnalzeichniing von J. .1. Kirchner.

( — Ein Gosauer Jager. Von -r- Mit Illustrationen: Volks­
typen aus Oesterreich-Lngarn: Jager aus der Gosau. Ori­
ginalzeichnung von Alois Greil. — bas Kriegsjahr 1809. 
Na.di den „Erinnerungen“ des Grafen Eugen von Cernin 
und t'hudenic. Auszugsweise niitgetheilt von 1-rhrn. von 
Halfert. X. (Schlussartikel). -- Briefe an die „Heimath”. 
Stifterfeier. Von E. Mit lliustrasionen: ber Stifter-Obelisk 
auf dem Blöckensteine. — Briefkasten.

&rud)tprcifc vput 28. 'September 1877.
1K eggen per K»0 ftilegr. Sleu . . . . fl. 0.25 7.25
®tfi)«t ft KO 9.50 10.75
W erfte ff KM) 7.— 8.—
‘Öiifer ft 100 er • • • • • • • ff 4.— 5.50
Willis ff 100 —.— —.—
(Jrbfeit ff 100 . ........................ • • er 8.—
Siinfcn ff 100 „ 9ieu . . . 6.— 9.—
frijolea ff 100 ....................................... • » ft —.— —
(irbiipfel 19 100 —.— —.—

Die in 6>fen am 22. September gehobene 3al)leu: 
37. 49, >»«. 99, K«.

Die Häufte 3iei)”»g ift <»” 6. ¡Oktober 1877.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza.
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bánhegyiét.

Jin 'tRcttborfer Devtcr finb 
circa 400 3)lctcr=Ätaftcr Sd)lip- 
pcr-^pälptt billig ju verkaufen. 
Daf Daberc crtbcilt £crr Better 
illt Nehrer’fdicn itailf vis-à-vis 
beut grünen 33aitnt in Soôvâr. 
'ji'retö einer AUaftcr int ißalbe fl. 2.60 
3ne £nutö geftellt . . . . „ 5.14

Fabrik A. Pokorny in Wien, 
7 oftavig, mit breiter Dletallplatte uuö Gi’enver'prei*  
jung ift kommiffionfweiie ju verkaufen bei 
ist IziidM is; Hailscli.

3« verpaßten.
2tm Gpcrieier Derrain gelber auf 67 Atübel 

'ilnbau unb 35 Dlabb DJieie, — iammt 5öirt^fd)aftß*  
Gebäuben unb ^unbuf inftructufi. — Dauere '•‘tufflä*  
rung crt^eilt

Herr August v. Tonika, 
Gcrid)tf='?lbvofat ju Gperieö. 174 2—2
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Árverési hirdetés.
Mely szerint közhírré tétetik, hogy Bártfa 

szab. kir. város tulajdonához tartozó követ­
kező javadalmak:

városi 
városi 
fekete
Zabava pusztán létező 

hoz“ címzett korcsma.
5. Rokitó és Tarnó községekben fekvő 

lisztörlő és fürészmalniok, végül
6. a Lukavicza községben fekvő malom 

az ezekhez tartozó melléképületekkel és szán­
tóföldekkel együtt jövő 1878. évi januárhó 
1-től számítandó három egymásutáni évre 
bérbe adatnak: az írásbeli zárt ajánlattal 
egybekötött nyílt szóbeli árverés folyó évi 
oktoberhó 9-ik, esetleg novemberhó 5-ik nap­
jának délelőtti 9 órájára a városház tanács­
termében kitüzetik, melyre árverezni kívánók 
azzal hivatnak meg, hogy az Írásbeli aján­
latok 50 kros bélyeggel ellátandák, s bánat­
pénzül a kikiáltási árnak 10%-ka fizetendő 
le, illetőleg csatolandó.

Az árverési feltételek a városi jegyzői 
hivatalban betekinthetek.

Bártfán, 1877. évi september 6-án tar­
tott városi közgyűlésből.

Ródy Alajos,
jegyző.

P«MNMKÍ*Tl>ef<ir«lerunff  per nad<
Klo-Grnnde «1« Nul in Nííd-Hraisllieii ju 
beutenb ermöffígtem 'fàaffagepreiê.

¡Nähere 'Xuêf .nft auf portofreie Anfrage erteilt
K. O. Lobednnz, 

in .'Hamburg, 'ilaunm'aU :Hr.172 2—2

be-

1<».

■” ^nueverfiiiif.
Stuf ber unteren 'Borftabt in (^pcricö, ift 

bti§ normolS llen jaiiiiii v. Pechy’fäc 
ijtuis 2ir. 7. fiunmt bem (iiiiß§ ber ^romeitabe 
gelegenen grollen *)au$giirten,  nuö freier iianb 
ju nerftuifen 2luefunft erteilt 2(biwfat <„ y lila 
Sclimhlt in (frpcricö.

,>

Sou Seite be§ <*pcricfi*r  ^anfverciiu'ö wirb Ijiemit befannt gemadjt, bah 
bie bet ber C^rftcn obertinßarifcbcit Cicwerbcs unb (Srebitbanf unb beim 
CP’pcriefer \Spar: unb (írcbítvereilt feiner Beit nerpfänbeten, bis inclnfibe 1. Suli 
1. 3. oerfalienen, unten nerjeidinetcn ^fnnber, bcfteljrnb in fßretiofen, Ä'ertlipapicren 
unb fonftigen öffeften

euzxx 3- x^xloer 1377
SormittagS 9 llfjr in 
äußert werben.

(jieuoit werben bie betreffenben 'Parteien mit bem Seifügen oeiftänbigt, haft bie 
bctcicbiieten ^fäitbcr bi? v " " ' ' '
werben tonnen.

ben ^aiifíofalitüten ftatuteugenuïfj an ben slVeiffbietenben ber-

Vitn läge bei- Vicitatiint entweber auSgelöft ober prolougirt

Nro. 7 4, 
781, 
949, 
2295, 
2534, 
2716, 
2866. 
2976, 
3057.

6 p e r i e §, ben 2 7. September

338, 360,
783, 788,
954, 968,

Deneidinili her ucrfnlleneii pfiinber.
699, 704, 713, 771, 772,
906, 908, 928, 936, 938,

2271,
2467,
2713,
2859, 
2960, 
3056,

432, 473, 561, 595, 673,
837,
972, 

2364, ‘ 
2558, í 
2734, í 
2882, í 
3010, 2
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693,

1473,
2408,
2572,
2822,
290G,
3017,

1713,
2421,
2625,
2826,
2907,
3032,

2048,
2451,
2628, 
2831.
2931,
3034,

2054,
2456,
2629,
2833,
2933,
3035,

2077,
2458,
2G36, 
2841, 
29 3 G,
3039,

2125,
2462,
2 G 54,
2858,
2940,
3047,

1877.

■>ie Direction. £

Wevelö kerestetik 
a vidékre két fin mellé a Il-ik és IV-ik oszt, 
elemi iskolai tantárgyakra. Bővebb értesítést 
ad líl ÍM*I1< ‘1*  János kereskedő ur 
Eperjesen. 175 1—3

taiiliBlz-VerM
älctcrkliiftcr Biidjcii-Sdjfikrljolj 8 fl. 60 kr. 

Mo. (fidjcii-Sdjeitcrljoh Î ,, 30 „ 
Mo. (jcniiidjtes priiiulljoh 6 ,, 40 ,, 

ijiiufel Heilig...........................  60 ,,
'?lnivci'unfleit finb bei ber unter^cidjiicfen SAanf

ju löfen, ba§ MlaHerhu^ wirb in? j8au? ßcficHt, bav 
3icifiß im SÖalbe nürfjft ber Zabiana angemieien.

bperic?, 23. September 1877.
1—3 Slorbuitgarifdje

Hypotheken- u. iinliisliiehank.

I 
1 
I 
I

3ii Uerpiifljícii.
Sn BIoiMlány, Sarofer Comitat, itt 

bn8 normal? Carl v. lÁccxer'ldjc com= 
muflirte abelige i7C

Egészségügyi - hatóságilag megvizsgál- 
tatván s az egészségre nézve teljesen 

ártalmatlan szernek találtatott!!

„PUHITAS,“
haj-iíjitó-lej.

A „Paritás“4 nem hajfesték, hanem tejneniü 
folyadék, mily uuydneui azon csodálatos hatással 
bír, hogy őszhajakat mcgiljit. azaz lassankint még 
pétiig- legkésőbb tizennégy nap alatt ama szint vissza­
adja. nielylyel eredetileg birt!

A „Paritás“* nem tartalmaz festék anyagot. 
A haj tetszés szerint vízzel uiosathatik. lehet fehér­
rel átvont vánkoson aludni, és a gőzfürdőket hasz­
nálni, a festéknek nyoma sem vehető észre, mert á

178

. Gut,
beftefjenb nu§ circa 420 'Joch 2lecfcrn mtb 
Söicfeu, fofort 511 nerpaditcn. fDiit biefem 
^acfjtgute, fann nac§ 2 Sauren fdjon jeut bie 
fßadjtuiig ciitcS ¿weiten ^ogbäiujer, commaffir 
teil abeiigen (^utöbefit;e§, beiteljenb auä circa 
400 Sodj Werfern unb Sßiefcn, 1111b 80 Sod) 
Sßalbweibe, bem fßädjter be$ erftgenannten 
®ute8 ¿ugefidjert werben.

T ic Öcbingniffc finb miinblid) ¿11 ei fragen 
in Änfdirtn bei ber @igent()ümerin $rau 
Ilona v. Keczer unb in C^pericö beim 
Qlbiwfatcn l>r. <R.viila Schmidt.

Purita* ”
nem fest, hanem ifjitja. és pedig a leghosszabb és 
legdusabb női hajzatot és a férti hajat és szakállát.

Egy üveg „Paritás“* ára “4 írt (postai szétkül­
désnél 2o krral több) s készpénzzel, vagy utánvéttel 
kapható Frniiz Ottó, Becs, Mariahilferstrasse 
38. szám.

■I Övns a hamitás és utánzástól. ■■
A t. ez. vásárlók felkéretnek ezégiinkre, — 

mely minden üveg alján és dugaszán világosan lát­
ható — szigorúan ügyelni, mivel ,.haj-ifjitó-tej’‘ 
ezinte alatt utánzások is léteznek. 101 18—25

-A- TT f H TT F!
3iu*  bringrnbcit ijilfc fiir bie nrbeits- unb brobloien BciiiwnuMucber nnb ^piljcitnrbcilcr 

Ms Kielen- unb (frjgebirges.
Die jetzige grosse Noth Die jetzige grosse Noth

„. ,m _ . im fcl’mifitrti
■Menenge birge Er z k e b i r rp

veranlaiit tie feit 30 uabicn benebente unb allbetannte
____  ___ Ivnis. köniKl llof-I .eiiiwuixl- niiel ‘Wiisclie-ir'abrik des

HEIlVR.Icn LICIITZXTEFL efc OOlXLU-
............................................... WIEN, tlranölliittr Ur. 3, ttitdjil hrm Strfansplttftt,

_ i veimranben unb ‘Jva’d'e eigener (£r;enating um bie Hälfte des Preises 
auszuverkaufen u. urai ;

Leinwände und Tischzeug?:
30 ('llen 4 t 'h'etngarn-yeinwanb fl. 4.50, 5.50.
30 ('llen ccbturbigen .'?au?bett;eug fl. 3.50, 4.50.
30 ('(len 5 4 weine (M'irgMetniranb fi. 7, 8, 9.
SO CS-llen 9 8 ireisen llebergußßrabl fl. 5.80, 7.60.
so ('llen 4 4 ietic’iitc vaueleinn-anb ft. 6.50, 7.50,
30 ('llen 1 4 ßenreifte ¿ternber-ier '^ett;enß ft. 5.50, 6.50, 7.50.
36 (dien 4 4 uMe’i’de ('reaeleinroanb U. h.50, 9.50. 
•ja ■ •--'.rn-vcberleiniranb ft. 7.',u, 8.50.

....... . ,.».i breite :Keinleir,;kinb für 6 Veinriidier ebne 'Jiabt

4 4 feine fdMe’titbe ...etmranb fi. 9.80. *

um ten t'rctlc’cn Jtrl'eitrrn ‘í?ercicn*t  ;u vci'd'.ifífn, taS jircse Va.ifr ven

Herreii-ll üsclie t
1 '.'erreiibcmt, ivein vter i.irl'iq 7fi tv.
1 aim-iitiimíitee Íinfílnl’cmt 1 r|. 60 fr.
1 .ymenbemt au-j feinitvm i-birfi-n mit .ilnttcr i-tft Jiilteiií'imt n. 1.
1 úrbijej Cnertbemb mit 2 >uá.icn in 300 bivci’en üim'tvn 'Ojnítfr" 

n. 1.50, 2. 2.50.
1 ■t'crrenbfmb ati? etbte- 2'.;cin.i.nnltintn. ^latt cb«r .'.iltenbruü >1.1.50,2.
1 .yerrvitltymb auüJviiin en^liitti. ¿birtin.i mit .jlattír vbír paltenbritít

1

1
1

1

ummi und Fischblasen 
nur in uiverlaffiigcr Qualität von 1—4 fl. pr. 
Tuvcnt. 155 7—1"

Em |» ecliciir
($eUutionbcicf)ii$er)

2 fl. pr. Stüd, mit fpejicUcr ©cbrau$8-3lnlvei 
jung verfenbet biSIret gegen Jtathnabine

JOIIN. ZIEGER. GRAZ.
öJuntnii-Speúalitáten: u. ®anbagetvftabrif

1

1

1

1
1

1

Dresch 
Maschinen 
für £anb= unb (Möprlfrteb mit inefcntliiSen ¡Bcrbe||e= 
rungtn liefern 311 ueuerbinflS ermäßigten SPreijrn franco 
SJatjnfradjt unter (Garantie unb i'robejeit. Solibc 

Agenten ermünf<f)t, nio mir iwdj nidjt vertreten finb. 

Pli. Mayfarth A? Comp., 
41IMd)incnfiibrik, /rmikfurt a. Jll.

9—9
1
1

30 CUcn 1 4 '¿veiûgarn-Yctnleiniranî ô. ' >..,o '
2 unb trittbalb (<licn !......................

fl. 12.50, 14.50, 16.50. 
('lien 4 4 rcine îdMe’iict'f 3wi’.nefmrant fl. 9.80.

30 bllen 5 4 gebleichte l'èeiùg?- .lieinwant fi. 9.50, il, 12.
50 ('lien 5 4 »eine vanbgeipin ft 2»Jebe n. 12.50, 14.50.
50 ('lien 5 4 feiu’t •’ôantgeivii.n»t-2'Jcbe ù. 17.50, 18.50, 2
54 bllen <• ' ¿J...
9 8 l'biffcn vr. '.Mieter tr. 24, 26, 30 3,r/ io' 50

....................
70 fr-

6 2. tint weiûe veineniaeftiieber 50, 80 fr.
6 ¿f ‘
6 xtiitt
g ètmt
6 ' tint
6 2tiuf

3, 4
6 ¿tint ireiûe Vct’ncn rcrvietten n. 1.50, 2
6 ¿tint ireiRe Yeincn-Pamaft--
1 ¿turf 8 4, 10 4, 12,4 n'eiûe?
7 ¿tint 8 4, 10 4, 12’4 îretRe:
1 ¿t ' ‘ '
g ¿tint îreïûe unb
1 ¿turf 6perf.
1 ¿tint 12reri
1 ¿turf 18 ver»

_ fl. 1.50, 2, 2.50. " - - ................
■.’errenbemb .in« echter Vcllmtberleinn’anb. febenfte .vanbarheit Ú. 2. 

2.50, 3, 4.
■ÿerrenbeie aus iibiverer .Reinleinen 75 tr.
■verrenbe'e une echt idilefiict'er Veimvanb. beutiebe. frantefiiebe unb un 

,lariiebe ,Vasen >1. 1. 1.50.
•yerrenbeie auf echt rnmbur,ier veimvanb, bentiete, irameniifre unb int 

iWinbe ,'.a<_en fl. 1.75, 2.60.

Damen-WÜMche
îamenbemb, .leieblun.ien. ait? editem îbirtin.i fl. 1.
Íameiibemb au? echter 'b.!etfi,jarnleinen mit iu.ibanb fl. 
aamenbemb, Santafie, atte- ¿birtiim mit ¿viten alte 

»I. 1.50, 2.
; amenbemb aus etbter '.'cllanberleinen mit 'ibcner

>1. 1 .HO, 2.30.
2 ameitbemb aus betai'iter .Reinleinen, refit neftiitt, 1 

bes i-i;.',el'ti,ic Ù. 2.50,
5anta'ie à a

¿Visen 'I. 3. 4, 5. i;. 7.
''liebe à.............

bei <'i;.ietir,ies ft. 2
■àamenbcfe aus teltem___
îamenbe'e aus beftent en.il 

veti garnirt fl. 1.30, 1.75
? ámen veinenbeje.

fl. 2, 2.50, 3.
Tanten iicriett auJ übiffen, fein gerügt fi. 1.
2 amen i'criett aus remit, engl. ¿btrtin.i. rei*  gevuSt. neueite ,lacen 

H. 1.50, 2, 2.50, 3.
,n*r ^^^’íiítícn (*inîa6rn  au? fcem br^ebirge fl. 2,

1.50. 2, 2.50, 3.
reíd) gevutst mit êaumd'en

Àanta’u’ mit reiit) geftiiften 

fl- 1, 1.50, 2.

1. 1.60, 2. 
! Mm erjgel'irgc

•vaiitirt’lín.terei 

mit 3mirnfptkín 
4.

•ínifn ‘.einnil’fiiil in rleganteftrr jtiieíübnin.i mit Ualcmifiuic 
’i. 3, 4, 6, li, 7.

'.mini rcinriibcnib in vrrúbietenfter ■.'luínihrniig, mit Ciniaoett 
a 2.50, 3, 4, 5.

Oirttnfl. mit ¿auiiKteii 5lu»vu8 fl. 1.
,.l. Shirting, vcvjűglichfm ¿ctjnitte. geiAinarf 
.75, 2.

m t rfidXK'tiiften l’iníaffii aiu- Mm Oíjgibirge

30

54 ■' ” iKunihurger Ih-rlu- f|. 22, 24‘ .2l,.

4 4’tVti-61 nci,i 11116 ■ianiinÄ '®,eiir 25i 3°> 35‘ 5°i c°

. - — ; - — ............... .... fi. 1.
nut ivreie 'i'artiitiaittiuber mit farbigem :Hanb 50 tr., 1, 1.50, 2. 

meine gjitmbnrger Veinenfaettiiiber fl. 1.60, 2, 2.50, 3. 4, 5. 
lveiüe 'Path'ttaiibentiuber gefauint *1.  1.50, 2, 2 50 3 
meine Veiuenl'.inbtiidier anbertbalb ('llen lang ft. 1.70, 2, 2.50, 3 
meine i'eineu•Tamaftbanbtiirt'er anbertbalb Ollen lang fl. 2.5(7

2.50, S. 
ervietten f|. 2.25, 2.75, 3.50. 
Veinentifibtucb fl. 1.50, 2. 2.50, 3.

— --------- veinemTamaittiiditucb f|. 2. 2 50 3
nut rarb. Oaretinb, <>,i, 8 4, 10 4 gr. 70 tr., fl. 1. 1 50 2 '■> ¿) 
>„.t ........ ...,j tJrl, yeifert ¿ervietten 70 tr., fl. 1. 1.50, ® " 

amait-i-'arnitur fl. 4.50, 5.60, «.so, 7. 
famaft=(«arnitur fl. 7.50, s.50, 10, 12, 15 
i'emaft-o'arniiur fl. is, 20. 25, so.

DiverseM:
4 amen uxrifir Wamel mit feinft geftuften (iiniatjen au? beui Orjgebuge

4 ameji Uiegligbe in allen ¿teffen, reich gevust, franjefifebe ,«accn fl. 5, 

Tarnen Meglig4e in allen Sieffen mit g.ftiitten (finiaten. beebit fie.ullt 
»I. 7, 8, 9, 10, 12.

; amcnJ^aritentbL'ic, feinft fl. 1. 1.50, 2. 
feine? ¿amen '^arcfentccriett fl. 1.25, 1.75, 2.50, 3. 
’einer ?»mieiii-'-Barcbentunterrerf fl. 1.50, 2, 2.50,

8o !(..'•!. i i..-m.'r’2.'.-.ü:''' ... ...........  ¥',rd’(,,‘

- ¿00 rtHflcfrttifleii. ¿llle-j tturf) ueueftetn
i ...b,i,..„ i | |»ri„in|,oir ,• ja<j(flrolj0

2elibit.it vremteft .iiu'geUibrt. - Winter aller Jirtifeln n-erbeii auf

in itAicn tie.}
zum ircissmi Koax) 

tMuiibilülte (Hr. 3.

1

1
2 amen Unterreit aue teinttent ¿birtin.i fl.
lauten Unterreit, «'cftume eher 2cblevt',

nnb tlcUntO >t. 2.50, 3, t, 5.
Tmnen.Unterrett, t-eitume eher i.blevv.

t'tn'jven >1. 3. 4. 6, n, 7, n.
'amennbiirje, elegant, reieb .levnpt so fr.............,
£ ameniuit'tbmibe elegant 80 fr., fl, 1. 1.5n.

H A BATT. WM«« »e« i». Vet.a.u- MViat7^f KuSw I
'•.rrtrUtinqeu anyben Previnten iverben mit ber fett 30 Uhren eillbefannten > ■

•UerUnwit -rmwe eime-dnrft., - «nftrafle finb ;n rUbf,,,. ' a"n“" '

// /•’ / V Z*  57-«"» SÖrtttic-A-abriP
// Ä / A /. /Z // L ic // /’ v E E <1 CO M P

1 tfraietiüäHe Wr. 3, unriiit »rin ¿Irftntopf.ir.e.

1

1

1
1

1
1
1 ______ ~___
.'tnal'en unb IKabcbenbemten unb -voien au? deinen

5 12

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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